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Lfd.Nr.: 2/18 

 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 
über die Sitzung des Gemeinderates 

 
am 12. März 2018 im Veranstaltungssaal der Gemeinde Velm-Götzendorf. 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr Die Einladung erfolgte am 7. März 2018 
Ende: 20:55 Uhr per E-Mail. 
 
 
ANWESEND WAREN: 
1. Bürgermeister Gerald Haasmüller 
 
die Mitglieder des Gemeinderates: 
1. Vizebürgermeister Karl Starnberger 2. GGR Christine Krammer 
3. GGR Ilse Gruber 4. GGR Alfred Lehner 
5. GR Johann Stöckl 6. GR Maria Tschulik 
7. GR Ing. Gerhard Gindl 8. GR Ing. Werner Breyer 
9. GR Jürgen Mandl 10. GR Christine Bahr 
 
ANWESEND WAREN AUSSERDEM: 
1. Reinhard Hahn (Schriftführer) 
 
ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 
1. GR Herbert Poppe 2. GR Christian Rückemann 
3. GR Alexander Kouba  
 
NICHT ENTSCHULDIGT ABWESEND WAREN: 
1. GR Erwin Lehner 
 
Vorsitzender:  Bürgermeister Gerald Haasmüller 
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Die Sitzung war öffentlich. 
Die Sitzung war beschlussfähig. 

 
 

T a g e s o r d n u n g 

 
1. Begrüßung, Eröffnung und Genehmigung des letzten Protokolls 
2. Benützung von Gemeindestraßen 
3. Mitgliedsbeitrag Zivilschutzverband 
4. Neufestsetzung Rückerstattung Bauschuttkosten 
5. Verzicht Jagdpachtschilling 
6. Nutzungs- und Dienstbarkeitsvertrag ContourGlobal Windpark Velm GmbH 
7. Datenschutzbeauftragter 
8. Wird in nicht öffentlicher Sitzung behandelt 

 
 

Verlauf der Sitzung: 

 

 

Zu 1. Begrüßung, Eröffnung und Genehmigung des letzten Protokolls 
 
Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Mitglieder des Gemeinderates, stellt die 
Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 
Da keine schriftlichen Einwendungen erhoben wurden, gilt das Protokoll der letzten Sitzung 
vom 19. Februar 2018 als genehmigt. 
 
 
Zu 2. Benützung von Gemeindestraßen 
 
Der Bürgermeister erläutert, dass für die Benutzung der Gemeindestraßen mit bestimmten 
landwirtschaftlichen Fahrzeugen zurzeit im Einzelfall die Einholung einer entsprechenden 
Genehmigung erforderlich ist und stellt daher den Antrag, folgenden Beschluss zu fassen: 
 
„Die Gemeinde Velm-Götzendorf erteilt die Erlaubnis zur Benutzung sämtlicher im 
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Gemeindegebiet gelegener Gemeindestraßen mit landwirtschaftlichen Fahrzeugen (darunter 
sind solche zu verstehen, welche im Zulassungsschein die Kennziffer 10 – zur Verwendung 
im Rahmen eines land- und forstwirtschaftlichen Betriebes bestimmt – eingetragen haben) 
und damit verbundenen Geräten (d. s. keine Fahrzeuge und haben dadurch keine eigene 
Zulassung, diese werden gemeinsam mit dem Zugfahrzeug eingeschränkt zugelassen und 
sind nur mit diesem zu verwenden), welche über eine eingeschränkte Zulassung durch 
Bescheid des Landeshauptmannes von Niederösterreich gemäß § 39 Kraftfahrgesetz 1967 
idgF verfügen. Alle im jeweiligen Bescheid des Landeshauptmannes von Niederösterreich 
erteilten Auflagen für die Benützung von Straßen mit öffentlichem Verkehr sind sinngemäß 
auch auf Gemeindestraßen einzuhalten.“ 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Zu 3. Mitgliedsbeitrag Zivilschutzverband 
 
Das vorliegende Ansuchen des Niederösterreichischen Zivilschutzverbandes zur Leistung 
des Mitgliedsbeitrages 2018 in Summe von EUR 130,50 wird vollinhaltlich verlesen. Der 
Bürgermeister beantragt, der Auszahlung zuzustimmen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Zu 4. Neufestsetzung Rückerstattung Bauschuttkosten 
 
Da die Höhe der bisherigen Förderung aufgrund gestiegener Entsorgungskosten überholt 
erscheint, stellt der Bürgermeister den Antrag, künftig bei bewilligten Bauvorhaben zum 
Wohnzwecke und bei Vorliegen entsprechender Entsorgungsnachweise (Rechnungen) 
folgende Zuschüsse auszubezahlen: 
 
a) bei Sanierungsmaßnahmen bis zu EUR 20,00 je Tonne (max. EUR 1.500,00) 
b) bei Abbruch und Neubau bis zu EUR 20,00 je Tonne (max. EUR 3.000,00) 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Zu 5. Verzicht Jagdpachtschilling 
 
Gemäß § 37 Abs. 9 NÖ Jagdgesetz 1974, idF LGBl. Nr. 109/2015, hätte der 
Jagdausschuss eine Pauschalentschädigung an die Gemeinde zu leisten. Der Bürgermeister 
beantragt, zugunsten der beiden Jagdausschüsse Velm und Götzendorf auf die Auszahlung 
einer Entschädigung für den durch die Aufteilung des Pachtschillings entstandenen Aufwand 
zu verzichten. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Zu 6. Nutzungs- und Dienstbarkeitsvertrag ContourGlobal Windpark Velm GmbH 
 
Der vorliegende Entwurf des Vertrages wurde den einzelnen Mitgliedern des Gemeinderates 
am 01.03.2018 per E-Mail versandt. Der Bürgermeister ersucht, diesen ohne Pkt. 13.6 
(„Die Vertragsparteien verzichten auf das Recht, diesen Vertrag wegen Verletzung über die 
Hälfte des wahren Wertes, wegen Irrtums oder aus sonst einem Grund anzufechten.“) 
abzuschließen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Zu 7. Datenschutzbeauftragter 
 
Da am 25. Mai 2018 die so genannte Datenschutz-Grundverordnung in Kraft tritt, ist 
seitens der Gemeinde die Bestellung eines Datenschutzbeauftragten erforderlich. Der 
Bürgermeister beantragt, den Bediensteten Reinhard Hahn als Datenschutzbeauftragten zu 
benennen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
Zu 8.  Wird in nicht öffentlicher Sitzung behandelt 
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Da weiter nichts mehr vorgebracht wird, schließt der Bürgermeister um 20:55 Uhr mit dem 
Dank für das Erscheinen die Sitzung. 
 
Dieses Sitzungsprotokoll wurde in der Sitzung am          .......................................... 
genehmigt - abgeändert - nicht genehmigt. 
 
 
 ………………………………… ……………………………….. 
 Bürgermeister Schriftführer 
 
 
 ………………………………… ……………………………….. 
 Gemeinderat Gemeinderat 


